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ATA DE N° 02/2026 

1ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE NOVA 

BASSANO 02/02/2026; 

Aos dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis, segunda-feira, às 

dezenove horas, realizou-se na Câmara de Vereadores de Nova Bassano, Sala de 

Sessões Innocente Ângelo Biotto a 1ª Sessão Ordinária do Poder Legislativo. O 

Presidente, Vereador Jean Carlos Ansolin, solicitou ao secretário da mesa, Vereador 

Márcio Todeschini que colhesse a assinatura dos Vereadores no Livro de Presenças, 

estando presentes todos os vereadores. Após solicitou a leitura das correspondências 

recebidas do Executivo e demais. Projeto de Lei nº 2/2026. Altero o artigo 1º da Lei 

Municipal nº 1.209, de 19 de junho de 1998 e das outras providências. Projeto de Lei nº 

3/2026. Altera o artigo da Lei Municipal nº 3.575, de 19 de janeiro de 2026, e dá outras 

providências. Oficio nº 3/2026. Comunica férias do Prefeito (recebido em 07/01/26). 

Convite: Inauguração nova sede GRENOB. O Presidente encaminhou os Projetos de 

Lei 2 e 3/2026 para as duas Comissões. Não havendo Ordem do Dia. O Presidente 

solicitou que o Secretário colhesse as assinaturas no Livro de Explicações Pessoais.  

Primeiro vereador inscrito, Gilberto Luis Artifon. De primeira mão, quero 

cumprimentar o presidente, os meus nobres colegas, o assessor, o nosso... o seu Alisson 

e a nossa Ednnara. E quero cumprimentar aqui os presentes, o seu Mário Moraes, o seu 

Hilário, a esposa, e o sobrinho do presidente, o Chico, a sua filha, sejam sempre bem-

vindos nessa casa. Em primeira mão, Sr. Presidente, como hoje é a primeira sessão, eu 

quero desejar a você, nessa caminhada de um ano que você tenha nas mãos, desejar tudo 

de bom na sua presidência e conduzir as nossas sessões da melhor forma possível. Você 

tem o pai, que você tem como um exemplo, foi vereador, e você tem em casa, assim, um 

grande instrutor pra você, e o que depender de nós aqui, que você conte conosco. 

Bueno, eu que hoje estou aqui para convidar, sábado, a inauguração da sede do Grêmio, 

AGRENOB é isso? E desejar ao presidente Kinho Caus, hoje eu mandei um áudio pra 

ele, dando os parabéns dando os parabéns pela sede do Grêmio aqui no Bairro Saúde. 

Ficou assim, ó, de alta estima. Parabéns a todos que fazem parte da AGRENOB, e 

também quero convidar aqui, amanhã, no meio-dia, à festa lá de São Brás. Convidar a 

todos que estão ouvindo, quem puder ir nessa festa, a gente deixa aqui, estende o 

convite. Bueno, desejo aqui para todos vocês uma ótima semana, um abraço. Segunda 



 

 

 

vereadora inscrita, Kena L. Xavier Matias.  Boa noite, presidente, colegas, o nosso 

jurídico Alisson, a nossa secretária Ednnara, o seu Mário, o Chiquinho e sua filha. A. 

Sempre prof. Cleu e o seu Hilário, e o netinho deles que estão aqui presentes e quem 

nos assiste via redes sociais. Eu quero dizer que, mais uma vez, agradeço a Deus por 

estar aqui. Quero agradecer meus colegas também pelo apoio que estão me dando. 

Esperamos que esse ano a gente consiga trabalhar mais do que o ano passado, com 

muita união, que Deus dê sabedoria para a gente poder aprovar os projetos, fazer o que 

o povo lá fora está pedindo. E também quero comentar que sexta a gente foi na 

inauguração do ginásio lá no Pioneiro, ficou um baita do ginásio lá. O pessoal lá do 

bairro está bem contente e falta ajustar algumas coisinhas, como foi falado, mas acredito 

que devagar tudo vai se colocando no seu lugar. Eu continuo ainda trabalhando, como 

no ano passado, atendendo o que eu posso, o que eu sei, sempre pedindo ajuda para os 

meus colegas, que estão sempre me apoiando, sempre me ajudando. Já tenho a minha 

agenda de 2026 com alguns pedidos. Então, até que eu estiver por aqui, a partir de 

agora, até que Deus me permita, eu vou focar e trabalhar e ajudar o povo de Nova 

Bassano. Então, tenhamos uma boa semana e uma boa noite.  Terceiro vereador 

inscrito, Márcio De Conto. Muito boa noite, Sr. Presidente, colegas vereadores, nosso 

jurídico doutor Alisson, a Edi, nossa secretária, nossos assistentes da noite, o Chico, 

sempre vereador, o senhor Hilário, nossos assistentes sempre que estão aqui, o Mário, a 

esposa, a mãe do nosso presidente, enfim, e quem nos acompanha nas redes sociais. Eu 

quero também reforçar o convite para a sábado, Beto, o presidente é o Noslei Pasquale, 

vamos fazer uma correção aí com o pessoal de casa aí, de repente. Então, o presidente 

da AGRENOB é o Noslei e o Quinho faz parte, tem uma equipe muito boa de trabalho, 

eu acho que a sede ficou muito boa, tem uns ajustezinhos para nós fazermos mais 

devagarinho, mas foi uma obra muito rápida, eu acho que foi uma construção de todas, 

foi dada às mãos e está aí, está um espaço agradável, um espaço que a gente vai poder 

usufruir e está aberto para a nossa comunidade, quem quiser participar. E é um 

momento de se reunir, de festejar, de conviver, que é aquilo que a gente precisa. É a 

convivência e saber se respeitar. Então, sábado vai ter essa inauguração da sede do 

Grêmio, no bairro Saúde. Outra coisa também que eu quero parabenizar, ontem estive lá 

no Povoado Zanette, o 16º Caiacaço. Parabenizar, como sempre digo eu, a bela festa 

que é feita pela Nossa Senhora dos Navegantes, que hoje é o dia da Nossa Senhora dos 

Navegantes. A gente acompanhou também nas redes sociais o grande evento lá em 

Porto Alegre também, mais de quase 50 mil pessoas participando nesse momento de fé. 



 

 

 

E ontem a gente teve ali o Caicaço, então, ali que o pessoal faz, que é o 16º Caicaço da 

Fé. Parabenizar a equipe do povoado Zanetti, a todos que se organizaram, o presidente 

da associação também. Então foi um momento bonito, um momento ímpar, eu digo 

assim, uma bela celebração pelo padre que presidiu a santa missa. Então, foi um 

momento muito importante, ficam meus parabéns a todos os organizadores e 

convidamos para o próximo ano que participem novamente e que é importante esses 

momentos também. Também quero desejar a todos um bom ano para todos, iniciando as 

atividades oficialmente desta casa, que a gente possa debater muito, debater ideias e 

trabalhar para o nosso município, deixando a nossa comunidade contente dos trabalhos 

realizados por esta casa. Então, um bom ano a todos e um bom trabalho, muito obrigado 

e uma boa semana. Quarta vereadora inscrita, Odete Zanon Viccari. Boa noite, Sr. 

Presidente, colegas vereadores, assessor jurídico Alisson, nossa secretária Ednnara, seu 

hilário, a Cleo, ao Renan, ao Mário Moraes, sempre ao vereador Chiquinho e sua filha 

que nos acompanham aqui presencialmente e a todos que nos acompanham através das 

redes sociais. Estamos voltando então hoje oficialmente para mais um ano de trabalho, 

que seja um ano produtivo. Precisamos aprovar bons projetos, boas proposições, sempre 

um respeitando o outro, cada um podendo justificar o seu voto. Respeitando e sendo 

respeitado é o que a gente mais deseja aqui nesta casa. Também eu quero endossar as 

palavras da colega Kena, eu também estive juntamente com outros vereadores no bairro 

Pioneiro, sexta-feira. onde foi feita a reinauguração da quadra, ela foi toda reformulada 

e realmente o bairro Pioneiro está de parabéns e não só o bairro Pioneiro, mas toda a 

comunidade bassanense, pelo espetáculo que ficou aquela quadra e com certeza vai 

desafogar o ginásio de esportes municipal porque ela tem as dimensões oficiais, então 

ela vai poder ser utilizada. Me recordei que em março deste ano a gente chegou nesta 

casa um projeto para a gente aprovar um crédito especial no valor de 189 mil e uns 

quebrados, justamente que veio para reformar esta quadra. E essa verba, ela veio através 

da Secretaria do Esporte e Lazer, num programa Avançar Mais Esportes, inclusive que 

o ex-prefeito Ivaldo, em 2024, assinou esse convênio lá em Porto Alegre. Para vocês 

verem que às vezes as coisas demoram, mas elas acabam sempre chegando, e nem que 

seja tardiamente, foi corrigido os problemas do bairro Pioneiro, da quadra de esporte, 

que por vários anos ficou interditado. Então, parabéns à comunidade bassanense por 

essa conquista. E com certeza, conversando com a diretoria de lá, várias coisas ainda 

têm que ser feitas, mas agora com a exploração dos horários, do bar, da cozinha, aos 

poucos tudo vai se ajeitando. E já que estou falando em futsal, eu não poderia deixar de 



 

 

 

parabenizar uma jovem amante do futsal que, por sinal, é minha vizinha, a Ana Carolina 

Zigloli Schil. Uma menina que começou, diz ela, tardiamente a jogar futsal, com 14 

anos fazendo amistosos e agora com 17 anos ela já tem uma bagagem de títulos incrível. 

E o último, por sinal, foi nesse final de semana em Santa Catarina, em Pedro Lopes, 

onde ela se consagrou campeã sul-brasileiro de futsal feminino, jogando pela equipe do 

Palestra de Erechim, ela está jogando por Erechim agora. Já jogou por Passo Fundo, é 

uma menina que se destaca, ela fez até teste no Grêmio já, ela foi campeã gaúcha pela 

liga sul-riograndense de futsal, terceira velocista do estado, uma menina que ama o que 

faz, que se dedica, que treina e ela com certeza tem o suporte da família, sempre a 

família está por trás quando a gente se destaca em algum esporte, algum trabalho. E ela 

também cita, sim, o professor Tchamaco, que incentiva ela. E eu quero deixar aqui 

também o meu abraço e a dedicação que não só o Tchamaco, mas todos os professores 

da educação física, seja da escolinha, seja de vôlei, seja do Estica a Vida, das 

academias, o trabalho que eles fazem com as nossas crianças, os nossos jovens, 

preparando-os para uma vida mais saudável, e até para uma longevidade. Então, 

parabéns, Ana, que tu tragas mais títulos para o Nova Bassano, porque ela continua 

jogando pelo time feminino da Nova Bassano e ela está levando o nome. Inclusive, ela 

já tem convite agora para participar em nível nacional e também da Copa RS de Futsal. 

Então, sucesso, Ana, e que tu tragas mais títulos para o Nova Bassano. Seria isso por 

hoje, obrigada a todos e que tenhamos um ano de sucesso. Quinto vereador inscrito, 

Oscar Todeschini. Quero cumprimentar o presidente, os novos colegas, a secretária 

Ednnara, o jurídico doutor Álisson, o Mário Mores, que nos prestigia sempre, o Hilário, 

a esposa, o neto, que vieram prestigiar o filho na primeira vocês são como Presidente, e 

o Chiquinho e a filha e quem nos assiste via redes sociais. Quero começar dizendo, 

Presidente Jean, que tenha muito sucesso nesse ano, que tu possas conduzir a Câmara de 

uma forma dentro do que o Regimento permite e não, eu sei que a tua índole é isso aí. 

Então acho que esperamos que seja um bom mandato esse ano aqui e se você precisar 

de alguma coisa, nós estamos aí para te ajudar. E quanto aos colegas que já falaram da 

associação do Grêmio, foi aprovada no ano passado a doação do terreno e quase que no 

mesmo ano era inaugurada a obra. Então acho que foi uma obra rápida, e quando as 

pessoas se unem pelo bem, as coisas andam. Então, parabéns à associação e aos 

gremistas. Eu também sou gremista e vamos torcer que nós possamos ir na inauguração 

também do Colorado, que é bela. A maquete que veio lá é bonita também. Então, 

esperamos que o Colorado também tenha esse êxito. E quero só colocar aí que nós 



 

 

 

estivemos também na inauguração, na reinauguração do ginásio do Pioneiro, ficou uma 

pista agora de se é uma quadra profissional, que me parece, eu ouvi conversa que tem 

um time de Nova Prata que vai ser o campo deles para eles treinarem para a Série C, 

eles vão jogar e treinar nessa pista aí, sim, nessa cancha aí. Então, para ver que ela está 

em uma quadra de primeira hoje. E também bem colocado Odete, para ver que as coisas 

demoram mesmo. Muitas vezes os prefeitos passam e ficam, e só os próximos que vão 

usufruir, aconteceu isso também no passado. Eu só vou citar umas obras aqui: a subida 

da JBS ali foi na conquista do... do anterior, do Ivaldo. O Ivaldo que fez essa obra com a 

pista atlética também. São coisas assim que às vezes tu consegue e elas só vêm depois 

que se encerra o mandato. Mas é que bom que vem e que tenha as coisas pro bem de 

Nova Bassano. E eu também acho que amanhã vai ter festa em São Brás. Quem puder 

ir, participar da festa, mesmo sendo durante a semana, ela sempre dá uma bela festa. Até 

antigamente, essa festa teve um pouco de polêmica porque era para ser o feriado 

municipal, porque o feriado municipal era no dia 8 de dezembro, que era a festa do 

Caravagio, e eles não estavam fazendo no dia do Caravagio, eles meio que protestaram, 

eu era vereador na época, e eles queriam trocar que fosse feriado nesse dia. Mas agora 

eu acho que o Caravagio, não sei se eles estão seguindo, porque senão eles iam perder o 

direito de fazer... porque cada município tem um direito de um dia por ano de feriado e 

nós foi adotado sempre o 8 de dezembro. Então, era isso, era isso por hoje, desejo uma 

boa semana a todos e uma boa noite. Sem mais inscritos, o Presidente. Então, 

primeiramente, quero desejar um ótimo ano de trabalho, nessa Casa Legislativa, para 

todos os colegas e vamos correr atrás para sempre fazer o melhor para a nossa cidade, 

Nova Bassano. Quero também agradecer aos colegas que foram na inauguração da 

quadra de esportes do Bairro Pioneiro, ficou muito bonita, acompanhei pelas fotos. 

Parabenizar o bairro pela conquista! Quero fazer então um convite aqui, a Capela São 

Luís 11 Unidos convida para o jantar, sexta-feira, 6 de fevereiro, às vinte horas, com o 

seguinte cardápio, massa churrasco de ovelha e gado, maionese e saladas diversas. 

Valor de sessenta reais. Reservas com Mário, Solon e Cláudio Mara. Então... outra 

questão também ali do Caicaço da Fé, como o colega já comentou, quero parabenizar os 

organizadores do 16º Caicaço da Fé pela excelente organização e também parabenizar 

todos os participantes do evento, porque eu já fui também uns anos e não é fácil, né? 

Que teve a saída de Casca, percorrendo 28 quilômetros de Rio até o povoado Zanetti, 

passando por cinco municípios, um momento de fé. Então, convidando também todos 

para sábado, vão lá participar na inauguração da AGRENOB, eu, gremista, com certeza 



 

 

 

vou estar lá também. E amanhã, para o almoço em São Brás. Boa noite a todos, que 

Deus nos abençoe. O Presidente finalizou a Ordem do Dia, agradecendo a presença de 

todos e comunicou que a próxima Sessão Ordinária será realizada no dia 09 de fevereiro 

de 2026, às 19h. 
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